



躺骑自行车现身比赛现场。 本报记者 马志勇 摄

# “躺车手”大赚眼球

## 德州第八届全民健身节上亮点多

本报记者 王金强

“

15日一大早,在德州市会展中心广场,1200余人骑着自行车、身穿运动T恤,聚集在此。长长的队伍中,有来自自行车协会爱好自行车运动的准专业选手,也有各机关事业单位的职工,有手牵手的健身夫妻,还有不少小朋友也跟着爸爸妈妈一起来。



比赛中的相助。 本报记者 马志勇 摄

## 父子车手同上阵

“大家的愿望和热情都是一样的,都想用骑行的方式,倡导低碳拥抱健康。”市民袁先生说,今天温度挺高的,加

上比赛倡导统一穿运动T恤,他和单位同事都穿着短袖,一早就骑着自行车过来了。市民刘蒙说,去年举办的

第七届全民健身节是在8月8日搞的,今年的健身节提前开幕,时间持续得特别长,各种活动也十分丰富,市民的选择也更加多元化了,“这样全民健身的氛围确实挺棒,想玩任何项目,都不愁没伴儿。”他说。

消瘦的脸庞,细细的胳膊和腿,看起来手无缚鸡之力的杨啸天,却在15分钟内顺利骑完10公里的路程,跟着爸爸杨大伟跑进了终点线。

杨啸天告诉记者,他今年上小学六年级,个子高而瘦,十分喜欢长跑、跳远、骑自行车运动。去年,在德州第七届全民健身节上,杨啸天骑着自行车一路气喘吁吁地骑下来,虽然也在约定的时间内跑完全程,但速度挺慢。

“他今年跑得快多了,同样的路程,他快了五六分钟呢!”杨啸天的父亲杨大伟骄傲地说,从去年开始,他每次晨练都带着儿子去。

## 躺着骑车真舒服

前轮由双轮支撑司职定位,后面的单轮负责加速,骑行的人躺在车上,比赛途中还哼着小曲唱唱歌,躺车选手随玉航一亮相,就引来众多观众的欢呼。

比赛结束后,两名骑着躺车的选手成为追逐的焦点,好奇的市民纷纷前去,体验躺着骑车的乐趣。“躺着骑车真舒服,跑起来也很舒缓。”市民赵先生躺在上面体验了一把,觉得十分过瘾。随玉航和李春明都是来

自武城县的自行车骑行运动爱好者,为了参加今天的比赛,他们专门骑着躺车,早早地赶到德州会展中心广场。

随玉航告诉记者,他十分爱好骑行运动,也曾玩过很长时间双轮自行车,这辆三轮躺车是他花5000多元买的,前来参赛是为了给比赛增加点新鲜气氛。“不管以什么形式,我都想通过我们参与比赛,倡导大家践行低碳环保,运动着,一直健康下去。”他说。

## 300个“维权砝码” 5月20日免费送市民

本报5月15日讯(记者 牟张涛 通讯员 张东)“黑心”电子秤缺斤短两严重损害消费者利益,为了维护市场计量的公正和合理性,德州市质监局近日制作了300个维权砝码,将于5月20日世界计量日当天上午10时在德百广场向市民和社会监督员免费发放。

德州市质监局计量科科长谢炳德介绍,近年来,农贸市场、超市商场缺斤短两时有发生,质监热线也常接到市民反映计量不准问题。为了让市民更好维护自身权益,明辨市场缺斤短两的行为。今年,德州市质监局自筹资金制作300个维权砝码,将于5月20日世界计量日当天上午10时在德百广场向市民和社会监督员免费发放。

天上午10时在德百广场向市民和社会监督员免费发放。市民在集贸市场、超市商场,可随时利用它检验购买的物品是否足斤足两。

届时,德州市质监局还将免费检测血压计、人体秤、水、电、燃气等计量器具,讲解如何正确使用和发现计量问题以及如何维权等知识。

据了解,维权砝码为100克的标准砝码,市民在商品称重前,可要求摊主先将电子秤的重量值归零,放上手里的100克维权砝码,查看电子秤是否为100克,若相差加大,此秤即为缺斤短两,市民可拨打质监部门举报电话12365。

## 供水公司上街发传单 现场教市民如何节水

本报5月15日讯(记者 牟张涛) 2011年5月15日至21日是全国第20个城市节水宣传周,今年宣传周活动的主题是“建设节水型城市,改善城市水生态”,15日德州市公用事业管理局和供水总公司联合在中心广场举行节水宣传,市民询问最多的是怎么在日常生活中节水。

在15日活动现场,市民询问最多的就是家中如何节水,“现在市民的节水意识明显增强,但他们不清楚通过什么方式节约用水。”德州市供水总公司组宣处陈凤杰处长说。

“今天看了一些节水的宣传材料,又向工作人员咨询了一些节水知识,受益匪浅。”家住青龙街某小区的退休教师王海明说,除此之外,他还咨询了水费的问题,“心里明白了,以后希望这样的活动经常搞。”

“看了宣传材料,才知道咱们德州还是缺水城市,以后我会更节约用水,

这不会减少家庭开支,也算是一个老百姓对德州做点贡献吧。”特意多拿了一份宣传材料的市民黄先生说。

据了解,德州是全国300多个缺水城市之一,近年来地下水水位急剧下降,已形成大面积沉降漏斗。就水质而言,深层地下水高氟、高碘、低硬度、长期饮用易使人患氟斑牙、骨质疏松等病症,为保护地下水资源,市政府已对市区现有自备井实行分期分批关停。

对于地表用水,黄河径流受气候、季节和上游大型水利枢纽工程影响,也可能出现水位较低的情况,德州地处引黄末梢区,引黄供水形势较严峻。

“我们在继续向市民做好节水宣传的同时,也希望市民能提高节水意识,比如在洗衣、洗菜时多注意节约用水,城市供水、节水需要市民的参与。”德州市公用事业管理局工作人员说。